
ASSOCIAZIONI ED ENTI NON COMMERCIALI 

(COMPRESE ASSOCIAZIONI CHE SVOLGONO ATTIVITÀ COMMERCIALE) 

************* 

PRINCIPALI SCADENZE DEL MESE DI NOVEMBRE  

************* 

ATTENZIONE: ENTRO IL  30 NOVEMBRE VA EFFETTUATO IL VERSAMENTO 
DELLA SECONDA RATA DI ACCONTO SULLE IMPOSTE IRES ED IRAP 

 

IL VERSAMENTO DEVE ESSERE EFFETTUATO MEDIANTE UTILIZZO DEL 
CANALE TELEMATICO DAI SOGGETTI IN POSSESSO DI PARTITA IVA 

 

MARTEDÌ  16 NOVEMBRE 2010 Termine per il versamento delle ritenute alla fonte su 

redditi di lavoro dipendente e di lavoro autonomo 

corrisposti nel mese precedente 

 

MARTEDÌ  16 NOVEMBRE 2010 Termine per il versamento ritenute alla fonte su 

contributi, indennità e premi vari corrisposti nel mese 

precedente 

 
MARTEDÌ  16 NOVEMBRE 2010 Termine per il versamento delle ritenute alla fonte su 

indennità di collaborazione a progetto corrisposti nel 

mese precedente 

 
MARTEDÌ  16 NOVEMBRE 2010 Termine per il versamento dell'IVA dovuta per il mese 

precedente 

 

MARTEDÌ  16 NOVEMBRE 2010 Termine per il versamento della 9° rata dell'IVA relativa 

al 2009 risultante dalla dichiarazione annuale (con 

applicazione degli interessi nella misura del 4% annuo 

a decorrere dal 16 marzo 2010) 
 

MARTEDÌ  16 NOVEMBRE 2010 Termine per il versamento dell'imposta sugli 

intrattenimenti relativi alle attività svolte con carattere 

di continuità nel mese precedente 
 

MARTEDÌ  16 NOVEMBRE 2010 Versamento della 6° rata delle imposte IRES ed IRAP a 

titolo di saldo per l'anno 2009 e di 1° acconto per 

l'anno 2010 con applicazione degli interessi nella 

misura del 4% annuo - per i soggetti IRES che hanno 

effettuato il primo versamento delle imposte entro il 16 

giugno o entro il 6 luglio 2010 



 

MARTEDÌ  16 NOVEMBRE 2010 Versamento della 5° rata delle imposte IRES ed IRAP a 

titolo di saldo per l'anno 2009 e di 1° acconto per 

l'anno 2010, con l'ulteriore maggiorazione dello 0,4% 

(con applicazione degli interessi nella misura del 4% 

annuo) – per i soggetti IRES che hanno effettuato il 

primo versamento delle imposte entro il 16 luglio o 5 

agosto 2010 
 
 

MERCOLEDÌ  17 NOVEMBRE 2010 Termine per la regolarizzazione dei versamenti di 

imposte e ritenute non effettuati o effettuati in misura 

insufficiente entro il 18 ottobre 2010 (ravvedimento)  

 

GIOVEDÌ 25 NOVEMBRE 2010 Presentazione elenchi Intrastat delle cessioni e/o 

acquisti e prestazioni di servizi intracomunitari effettuati 

nel mese di ottobre  

 

MARTEDÌ  30 NOVEMBRE 2010 Termine per la presentazione elenchi Intra-12 relativi 

agli acquisti intracomunitari effettuati nel mese di 

ottobre 

 
MARTEDÌ  30 NOVEMBRE 2010 Versamento della 2° rata o unica rata di acconto Ires 

ed Irap  relativo all’anno 2010 per i soggetti Ires  

 

 

 


